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a) IS vielos padaryta figiira, susidedanti i§ dviejy lygiakraSciy
trikampiy, kaip parodyta pav. a). Didesnio trikampio krastinés ilgis
yra a, vielos ilginé varza yra p. Raskite varza tarp tasky 4 ir 5.

b) Salyga ta pati, kaip ir a) atveju, tik trikampiy skaicius yra be
galo didelis. Raskite varza tarp tasky 4 ir B. 4y B4, B

Vitstono tiltelis, sudarytas i§ lemputés, ampermetro ir 3 vienody 100 Q varzos rezistoriy, buvo
prijungtas prie 10 V idealaus elektrovaros $altinio. Ampermetras, kurio varza lygi 10 Q, rodo

10 mA srove. Kokia yra lemputés varza? 03 L
Pav. pavaizduota lemputés voltamperiné charakteristika. Esant /A //

4V jtampai kreivé nutriiksta — lemputé perdega. Raskite srove, 0,2 /

kuri tekés grandinéje, sudarytoje 1S nuosekliai sujungty /

lemputes, 10 Q rezistoriaus ir 5 V jtampos Saltinio. Kokia srové 1

tekés per rezistoriy, lygiagreciai lemputei prijungus vieng tokia
pat lempute? Ar perdegs kuri nors lemputé, jei rezistorius bus
pakeistas dar viena tokia pat lempute?
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Grandinéje, pavaizduotoje 1 pav., naudojamo netiesinio rezistoriaus voltamperinés charakteristikos

pavidalas yra T = a~/U . Kiek $ilumos issiskirs kiekvienoje i§ varzy Rs, Rs ir Rs jungiklj perjungus

i§ 1 padéties j 2?2 C=100 uF; E1=1,5 V; &, =15 V; Ri =10 Q; Ry = R3 = 20 Q; Ry = 25 Q;

Rs=30Q;a=0,07 A/V®S

Du cilindriniai vienodo skerspjuivio gelezinis ir varinis laidininkai priglausti .m.

galais vienas prie kito. Raskite, koks kravis susikaupia jy salycio vietoje, jei
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iSilgai jy iS pirmo laidininko link antro teka 50 A stiprio srové. I

3 vienodi voltmetrai ir 2 vienodi ampermetrai buvo prijungti prie 1,3 V idealaus elektrovaros

Saltinio pagal 2 pav. parodyta schemg. Ampermetry rodmenys skiriasi 3 kartus. Kg rodo voltmetrai?

Voltmetry varza yra didesné uz ampermetry.

Trys idealis elektrovaros Saltiniai ir 3 rezistoriai buvo jjungti j 3 pav. parodyta granding. Kokia turi
buti ketvirto rezistoriaus R varza, kad vienu i§ $altiniy srové netekéty? Kiek Silumos tuo atveju
i8siskirs jame per 30s? E1=1V,E =2V, E =3 V; R =300 Q, R, =200 Q, R3 =100 Q.

Du rezistoriai buvo nuosekliai prijungti prie idealaus elektrovaros Saltinio. 4
Lygiagre€iai vienam i§ rezistoriy prijungus voltmetra, pastarasis parodé 6 V jtampa;

prijungus ta patj voltmetra lygiagre¢iai antrajam rezistoriui, jis parodé 4 V jtampa. R, :§I>
Pagaliau, prijungus §j voltmetra lygiagreciai abiem rezistoriams (taSkuose A4 ir B), jo
rodoma jtampa buvo 12 V. Kokia buvo kiekvieno rezistoriaus jtampa pries B
prijungiant voltmetra?

Trys elektrovaros Saltiniai 1, 2 ir 3 (elektrovaros yra 1, 2 ir 3 V; vidinés varzos
0,1, 0,2 ir 0,3 Q atitinkamai) jjungti j pav. parodyta granding. Raskite jtampa
kiekvieno S$altinio gnybtuose. Koks kravis susikaups kondensatoriuje?
Ri=50Q,R,=40Q, C=10 pF.
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Sferinis kondensatorius, kurio elektrody spinduliai lygdis 71 ir 72, prijungtas prie jtampos U $altinio.
Kondensatorius uzpildytas ,.blogu® dielektriku, kurio dielektriné skvarba €, o savitasis elektrinis
laidumas o. Raskite kondensatoriaus viding varza. Per kiek laiko jame sukaupta energija sumazés
10 karty jj atjungus nuo jtampos Saltinio?

Rezistorius, reostatas ir jtampos U $altinis sujungti pagal pav. parodyta schema. IR
Kokia didziausia galia gali i$siskirti iSoringje grandingje, jeigu Saltinio vidiné v R
varza lygi 50 Q? U=7 V, R=100 Q.

Plokscias kondensatorius, kurio ploksteliy matmenys yra /xb, o atstumas tarp jy lygus 4, ir varzos R
rezistorius buvo nuosekliai prijungti prie elektrovaros & Saltinio (zr. 4 pav.). | kondensatoriy i§
kairés greiC¢iu v krinta elektrony pluostelis, jlékimo vietoje visiskai uzpildydamas tarpg tarp
kondensatoriaus ploksteliy. Nepaisydami sunkio jégos ir elektrinio lauko kondensatoriuje krastiniy
efekty, raskite nusistovéjusig srove, tekanéig per rezistoriy. Elektrony skaiCius pluostelio thirio
vienete lygus n; neigiamai jelektrinta kondensatoriaus plokstelé yra jzeminta.

Trys vienodi rezistoriai ir trys vienodi voltmetrai buvo sujungti j pav. R R

R
parodyta granding. Pirmasis voltmetras rodo 10 V jtampa, treciasis — 8 V. —
Ka rodo antrasis voltmetras? T € @ @ @

Raskite traukos jéga tarp metalinio spindulio r rutulio ir atstumu / nuo jo centro esancio taskinio
kravio ¢. Panagrinékite 2 atvejus: a) rutulys jZemintas; b) rutulys nejzemintas, o jo pilnas kriivis
lygus nuliui. Kokj darba reikia atlikti kiekvienu atveju norint nukelti taskinj kriivi be galo toli?

Akivaizdu, kad pav. parodytos grandinés varza tarp tasky 4 ir B priklauso
nuo potenciometro R Sliauziklio padéties. Nustatykite maziausig ir
didziausia galima grandinés varza. Kokios $liauziklio padétys atitinka Sias °
varzas? Potenciometro varza R = 9r.

Pav. parodytoje grandinéje naudojamy diody voltamperiné
charakteristika pavaizduota desinéje esanciame grafike. (a) Iki
kokios jtampos jsielektrins kondensatorius jjungus jungiklj?
(b) Isikrovus kondensatoriui, jungiklis iSjungiamas. Kiek
Silumos i8siskirs rezistoriuje R, kiek — diode? R=16 Q,
r=4Q,E=4V,C=100 pF, [y =50 mA, Up=1V.

Is 120 Q varzos vielos buvo padarytas taisyklingos keturkampés piramidés karkasas, kurio visos
briaunos yra lygios. Raskite varza tarp piramidés vir§anés ir jos pagrindo vir§inés.
kurio dielektriné skvarba yra ¢, o savitasis elektrinis laidumas o yra

U
labai mazas lyginant su paciy metaliniy rutuliuky savituoju laidumu. (f—{ }1)
Nustatykite, kiek Silumos per laiko vienetg iSsiskiria rutuliukus o &

supancioje laidzioje terpéje, jei tarp rutuliuky palaikomas pastovus potencialy skirtumas U. Terpés
krasty bei jungiamyjy laidy jtakos nepaisykite.

Du mazi spindulio » metaliniai rutuliukai dideliu atstumu vienas nuo
kito patalpinti vienaly¢iame ,,blogame* (silpnai laidziame) dielektrike,

I pav. parodytos grandinés gnybtus periodiskai

. A Lo, S . r u@) T
(periodu 7) paduodami staciakampiai amplitudés Up ir Ud--- <
trukmés 7 jtampos impulsai. Laikydami, jog per %U(t) R %C r|| -I
kiekvieng perioda kondensatoriaus kriivis pakinta 11 1

nezymiali, raskite nusistovéjusj kondensatoriaus kravij.

t

Dvi elektrolitinés vonios su AgNO;3 ir CuSOy tirpalais sujungtos nuosekliai ir prijungtos prie 10 V
maitinimo Saltinio. Kiek sidabro iSsiskirs pirmoje vonioje per laika, kol antroje iSsiskirs 100 mg
vario? Kiek elektros energijos sunaudojama elektrolizei per §j laikg?
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